



高考志愿该咋填? 这份详尽攻略请收好

6月26日起,河南高考考生即可开始网上填报志愿。省招生办日前特别提醒广大考生和家长通过正规途径了解相关信息,谨防上当受骗。近期,河南省教育招生部门将以多种形式组织招生咨询公益活动,为考生科学填报志愿服务。



(网络图)

提醒一

关注官方发布,这里有最快的权威资讯

今年,省招生办将为考生和家长提供电子和纸质两种形式的2021年在豫招生计划信息,大家可通过省招生办官方网站在线查询,也可通过《招生考试之友》查阅。纸质版招生计划将在填报志愿开始前发送到订阅考生手中。

河南省普通高招考生填报志愿平台上为考生提供了近3年在河南省招生的各高校录取统计,考生填报志愿时可在线查询。《2018-2020年河南省普

通高校招生报考及录取统计》刊载有近3年在河南省招生的各高校录取最低分、平均分和投档最低分位次信息,考生填报志愿时可参考。

发布招生考试政策、工作动态,提供报名入口和信息查询、心理咨询、业务咨询服务……河南省招生办公室官方服务号开通有这些功能,考生在关注并绑定信息后,可获得考试成绩、录取信息自动推送和心理咨询等专项服务。

省招生办官方网站和微信公众号将发布《河南省2021年普通高校招生志愿填报及录取有关规定》等信息,对考生志愿填报进行全方位的指导。录取期间,这些平台还会在第一时间发布征集志愿等信息。对于关注省招生办官微并通过实名认证的考生,在录取阶段,省招生办将“一对一”向考生推送个人录取最新状态通知,并实行“一日一推”,考生足不出户就能获取自己的最新录取状态。

提醒二

关注公益活动,这里有最全的咨询服务

为帮助广大考生科学填报志愿,河南省教育招生部门将于近期开展多种形式的考生志愿填报咨询服务。

1.2021年高考网上咨询周 根据教育部“2021年高考护航行动”部署,河南省“2021年高考网上咨询周”活动将于6月26日~28日在“阳光高考”信息平台举行。

2.全国普通高校网上招生咨询指导大型公益活动

中国教育发展战略学会教育考试专业委员会配合教育部“2021年高考护航行动”,联合全国省级招考机构、千所全国普通高校、全国招生工作专业人士和专家,面向考生开展2021年全国普通高校招生咨询指导大型公益活动,考生登录考委网站即可参加,全方

位了解高校招生政策、优势专业、志愿填报等内容。

3.普通高招咨询服务

河南省教育招生部门组成专门咨询队伍,通过网络和电话两种方式,对考生、家长咨询问题规范、统一回复。考生可登录河南省招生办公室官网、河南招生考试信息网参加咨询,或拨打0371-55610639进行咨询。

4.普通高招网上咨询

省招生办将于6月25日~27日举行普通高招网上咨询活动,各院校按照录取批次为考生提供在线填报志愿咨询服务。考生可通过河南省招生办公室官网、官微及河南招生考试信息网、“招生考试之友”微信公众号参加咨询。

5.2021年高招“网络面对

面”视频直播活动

6月25日~7月7日2021年高招“网络面对面”视频直播活动中,考生、家长可与在豫招生高校老师通过视频咨询、互动。

6.知名高校招生咨询宣讲活动进中学

河南省将依托教育考试考务综合管理平台,邀请“双一流”建设高校招生老师,于6月下旬到河南省国家教育考试指挥中心,以视频会议形式面向中学在线宣讲。

7.“河南省普通高校招生考生服务平台”在线网上技术咨询

志愿填报期间,省招生办和各省辖市、省直管县(市)招生考试机构将为考生提供技术咨询,考生可在工作时间段进行技术咨询。

提醒三

关注统一标识,“靠谱”平台将被“点亮”

省招生办提醒考生,务必通过官方渠道了解权威招考信息。除河南省教育招生部门官方平台和上述相关咨询服务活动之外,河南省教育招生部门未授权任何个人或机构编辑、发行有关高考志愿填报的指导材料,也从未组织或委托任何个人和机构开展高考志愿填报培训、咨询和指导等活动。

河南省招生办公室官方平台有“河南省招生办公室”官网官微、“河南招生考试信息网”、“招生考试之友”微信公众号和《招生考试之友》杂志。

据了解,为维护考试招生秩序和网络环境,根据“2021高考护航行动”安排,教育部协调各互联网平台联合开展“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动,对各省教育招生考试机构和属地高校注册的官方网站、微博、微信公众号、百家号等在互联网上进行统一权威标识,以便广大考生和家长识别,获取权威的招生政策和服务信息。届时,权威考试招生信息发布平台都将标记统一权威标识。

对于考生和家长,最关心的就是如何选择大学和专业了。近日,智联招聘发布了《2021年大学生就业前景研判及高考志愿填报攻略》,通过结合相关研究及最新平台大数据情况,聚焦大学生整体就业市场的供求情况、具体专业的就业现状,为考生们的志愿选填及就业前景了解提供参考。

1.专业对口仍是市场供需主旋律

智联招聘发布的大数据监测分析显示,专业对口仍是市场供需匹配的主旋律,职业与专业的匹配度整体较高。除专业与就业契合度以外,就业弹性与专业的长期前景也值得观察。例

如,会计作为通用性专业,在各行各业都保持着较稳定的需求,毕业生从事的职业包括销售管理、物流/仓储、法律/法规、旅游/管理等职业,跨领域就业较广。数字化技能也成为当前企业对会计人才提出的新需求,市场上存量的会计人才具备数据分析能力成为职业竞争的新筹码。

2.工学专业就业高薪收入占比突出

据了解,通过对2020届不同专业毕业生当前的收入水平分析发现,机械工程以7676元/月成为高薪之首,比去年6851元/月的平均月薪保持增长趋势。

此外,其他工学学科毕业生收入优势依然凸显,在前10名中占据9席,前20名中占据16席,占据比例比去年有所提升。除工科“硬核”人才外,工商管理(6567元/月)、社会学(6107元/月)与化学(6064元/月)也在各学科薪资水平中表现突出。

3.有专业与经验积累的专科生受青睐

智联招聘通过对不同院校2020届毕业生平均月薪进行追踪发现,毕业生收入排行前50名的高校多为双一流/211/985类大学。究其原因,一方面,优秀高校有着更好的教育体系和资源、更注重对人才的塑造和培养;另一方面,毕业院校资质也成为了一些高薪行业、职位、企业的招聘门槛。

业内人士认为,专科院校学生善于积累经验与专业能力,就业仍有竞争力。从目前数据来看,已获得offer的专科院校毕业生普遍反馈“有相关的实习经历”“社会实践经验丰富”“求职目标明确”等因素是其获得offer的主要原因,此外,“专业就业前景好”也有一定的影响。

(据河南发布)